Вариант 4

1. Содержит клеточный сок:


А) Цитоплазма.


В) Ядро.


С) Хромопласт.


D) Вакуоль.


Е) Мтихондрия.

2. Тонкий слой стебля, расположенный между корой и древесиной:


А) Кожица.


В) Луб.


С) Древесина.


D) Пробка.


Е) Камбий.

3. Плод помидора:


А) Тыквина.


В) Костянка.


С) Ягода.


D) Семянка.


Е) Камбий.

4. Количество ног у паука крестовика:


А) Две пары.


В) Четыре пары.


С) Шесть пар.


D) Три пары.


Е) Пять пар.

5. Если клетки бактерий напоминают грозди винограда, то их называют:


А) Кокки.


В) Диплококки.


С) Стафилококки.


D) Спириллы.


Е) Тетракокки.

6. Семейство растений класса однодольных:


А) Бобовые.


В) Розоцветные.


С) Маревые.


D) Пасленовые.


Е) Касатиковые.

7. Сорное растение семейства крестоцветных:


А) Рожь.


В) Горчица.


С) Ярутка.


D) Рапс.


Е) Хлопчатник.

8. Организмы, образующие путем почкования большое количество колонии c известковым «скелетом»:


А) Гидры.


В) Актинии.


С) Коралловые полипы.


D) Медузы.


Е) Ушастые медузы.

9. Брюхоногий моллюск, повреждающий плоды и овощные растения:


А) Улитки.


В) Слизень.


С) Камнеточцы.


D) Мидии.


Е) Тередо.

10. Размножение и развитие ланцетника изучил учёный:


А) А. Ковалевскийю


В) Н. Вавилов.


С) Ч. Дарвин.


D) С. Навишин.


Е) Л. Пастер.

11. В горных районах Казахстана встречаются представители семейства медвежьих:


А) Белые.


В) Барибал.


С) Губач.


D) Гималайские.


Е) Бурые.

12. Длинный отросток нейрона называется:


А) Сома.


В) Дендрит.


С) Аксон.


D) Синапс.


Е) Тело.

13. По анатомическим особенностям и выполняемым функциям вегетативная нервная система делится на:


А) Переферическую и центральную.


В) Переферическую и симпатическую.


С) Центральную и симпатическую.


D)  Симпатическую и парасимпатическую.


Е) Соматическую и вегетативную.

14. При дальнозоркости человеку выписывают очки:


А) выпуклыми линзами.


В) Вогнутыми линзами.


С) Двояковогнутыми линзами.


D) Двояковыпуклыми линзами.


Е) Не выписываются вообще.

15. В составе костей больше:


А) Органических веществ.


В) Неорганических веществ.


С) Воды.


D) Межклеточного вещества.


Е) Органических веществ и воды.

16. Явление фагоцитоза открыл ученый:


А) И. П. Павлов.


В) И. И. Мечников.


С) И. М. Сеченов.


D) Н. А. Семашко. 


Е) Г. Н. Сперанский.

17. Заболевание, при котором поражаются ткани сердца:


А) Ангина.


В) Гайморит.


С) Фарингит.


D) Ревматизм.


Е) Ларингит.

18. Соляная кислота входит в состав:


А) Поджелудочного сока.


В) Желудочного сока.


С) Слюны.


D) Содержимого толстого кишечника.


Е) Содержимого тонкого кишечника.

19. Гуморальная регуляция функций почек осуществляется гормонами:


А) Щитовидной железы.


В) Вилочковой железы.


С) Гипофиза и надпочечника.


D) Половых желез.


Е) Поджелудочной железы.

20. Гнойный заболевания кожи бактериального происхождения вызываются:


А) Механическими раздражителями.


В) Ожогами.


С) Стрептококками и стафилококками.


D) Химическими раздражителями.


Е) Обморожениями.

21. Кариотип – это:


А) Диплоидный набор хромосом  в соматических клетках организма.


В) Признаки хромосомного набора гамет.


С) Количественные признаки  хромосомного набора.


D) Генотип.


Е) Изменчивость на генном уровне.

22. В процессы расщепления 1 г углеводов освобождается:


А) 10 кДж энергии


В) 17,6 кДж энергии.


С) 21,5 кДж  энергии.


D) 25 кДж энергии.


Е) 41,2 кДж энергии.

23. Развитие организма с превращением:


А) Онтогенез.


В)  Сперматогенез.


С) Метаморфоз.


D) Гаметогенез.


Е) Эмбриональное.

24. Возникновение в ходе эволюции признаков,  выполняющих уровень организации  живых существ:


А) Биологический прогресс.


В) Биологический регресс.


С) Морфофизиологический процесс.


D) Ароморфоз.


Е) Метаморфоз.

25. Генотип организма с одинаковыми аллельными генами (АА или аа):


А) Гомозигота.


В) Гетерозаготи.


С) Гетерогаметный.


D) Доминантный.


Е) Рецессивный.

26. Причиной заболевания является отсутствие одной из двух половых Х-хромосом


А) Болезнь Дуана.


В) Болезнь Клайфельтера.

 
С) Болезнь Шерщевского-Тернераю


Д) Альбинизм.


Е) Дальтонизм.

27. Среднее число особей на единицу площади или объема, занимаемого популяцией пространства:


А) Численность.


В) Плотность.


С) Мутуализм.


D) Смертность.


Е) Прирост.

28. Влияние организмов одних видов на организмы других, путем выделения ими различных веществ»


А) Симбиоз.


В) Комменсализм.


С) Мутуализм.


D) Зоохария.


Е) Аллелопатия.

29. Определяет силу движения энергии, или её «продуктивность» в экосистеме:


А) Пирамида численности.


В) Пирамида биомассы.


С) Пирамида энергии.


D) Продуктивность.


Е) Сукцессия.

30. Водная оболочка биосферы:


А) Атмосфера.


В) Тропосфера


С) Стратосфера.


D) Гидросфера.


Е) Литосфера.

